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του βρίσκεται μόνο ο Ρόμπιν φαν Πέρσι 
με 50 (σε 102 συμμετοχές).
    Ο προπονητής: Ο Λουίς φαν Χάαλ εί-
ναι ο ορισμός του μπαρουτοκαπνισμένου 
προπονητή. Στα 71 του επέστρεψε από 
τη... συνταξιοδότηση που είχε ανακοινώ-
σει έπειτα από τη Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ 
(στα πέντε χρόνια της οποίας αντιμετώπι-
σε με επιτυχία κι ένα σοβαρό πρόβλημα 
υγείας) και ανέλαβε μία ομάδα σε κρίση, 
λόγω των αποτυχιών στις προηγούμενες 
διοργανώσεις. Το Nations League ήταν ο 
πρώτος καμβάς αποδείξεων και πήρε άρι-
στα. Γνωρίζει καλά πώς να οδηγήσει την 
Ολλανδία σε επιτυχίες σε μεγάλες διοργα-
νώσεις (ημιτελικά στο Παγκόσμιο Κύπελ-
λο του 2014) και αυτή ίσως αποδειχθεί η 
τελευταία αποστολή του.
    Πού να χτυπήσει η Ελλάδα: Θεω-
ρητικά, η Ελλάδα δεν μοιάζει να υπερτε-
ρεί σε κάποιον τομέα. Η κακή μέρα των 
Ολλανδών είναι μία καλή ευκαιρία για 
να χτυπήσει η ομάδα του Γκουστάβο Πο-
γέτ. Ειδάλλως, η μοναδική γραμμή στην 
οποία δεν παίρνει άριστα είναι εκείνη 
του τέρματος, με τους Γιάσπερ Σίλεσεν 
και Μαρκ Φλέκεν (ή τον 38χρονο Ρέμκο 
Πάσφεερ) να μην προσφέρουν εγγύηση 
κάτω από τα δοκάρια.
    Τελευταία αξία Transfermarkt: 
472.750.000

Γαλλία: Η πρωταθλήτρια κόσμου 
ψάχνει αντίδραση
Η κατάστασή της: Η πρωταθλήτρια κό-
σμου δεν συμπεριφέρεται αγωνιστικά ως 
τέτοια τον τελευταίο καιρό. Ολοκλήρωσε 
την πορεία της στο Nations League με μία 
νίκη και τελικά υποβιβάστηκε. Σαν να μην 
έφτανε αυτό, πλέον πρέπει να αντιμετω-
πίσει τη διαφαινόμενη κόντρα του Κιλιάν 
Εμπαπέ με τον Πολ Πογκμπά και τα... μά-
για του τελευταίου για να μην τον προσπε-
ράσει σε δημοφιλία ο πρώτος, σύμφωνα 
με καταγγελίες του αδερφού του μέσου της 
Γιουβέντους. Το θέμα μπορεί να μοιάζει 
αστείο, όμως έρχεται και «δένει» με την 
εξέγερση του Εμπαπέ και των συμπαικτών 
του για τα μερίδια που εισπράττουν από 
τις χορηγίες και τις διαφημίσεις της εθνι-
κής ομάδας και δίνουν μία εξήγηση για 
το πώς αυτό το ρόστερ όλο ταλέντο βίωσε 
αυτήν τη μεγάλη αποτυχία.
    Τι θέλει: Να αφήσει πίσω της τα εξω-
γενή προβλήματα και να παλέψει με τις 
αγωνιστικές δυσκολίες που αντιμετώπισε 
και στο πρόσφατο Euro, παρά το ρόστερ 
που την έφερναν σε θέση απόλυτου φα-

Η 
Εθνική Ελλάδας έμαθε τους αντι-
πάλους της στο 2ο προκριματικό 
όμιλο του Euro 2024, σε έναν 
από τους πιο δύσκολους της κλή-

ρωσης που πραγματοποιήθηκε την Κυ-
ριακή στη Φρανκφούρτη.
Ολλανδία, Γαλλία, Ιρλανδία και Γιβραλ-
τάρ θέλουν να της φράξουν το δρόμο για 
μία από τις δύο θέσεις που οδηγούν στην 
τελική φάση της διοργάνωσης στη Γερμα-
νία.
Δύο ομάδες από την ελίτ και δύο ομάδες 
που κρύβουν κινδύνους, όμως όλες τους 
με ορισμένα τρωτά σημεία θα βρεθούν 
στο δρόμο της ελληνικής ομάδας στις 10 
αγωνιστικές που θα διεξαχθούν μέσα στο 
2023.

Ολλανδία: Η νέα δύναμη
με τον παλιό Φαν Χάαλ
    Η κατάστασή της: Ίσως η καλύτερη 
ομάδα του Nations League, με νίκη δή-
λωση των προθέσεών της το 4-1 μέσα 
στο Βέλγιο. Ο Λουίς φαν Χάαλ έχει στα 
χέρια του άλλη μία ξεχωριστή φουρνιά, 
που έχει δεθεί μεταξύ της και που μπο-
ρεί ως μονάδες να μη... γεμίζουν το μάτι, 
όμως ως σύνολο είναι ικανή να κάμψει 
οποιαδήποτε αντίπαλο. Πλην του Βελγί-
ου, η Πολωνία και η Ουαλία αισθάνθη-
καν αυτήν τη δυναμική και ίσως αυτό να 
οφείλεται στη ζύμωση που έγινε ύστερα 
από την αποτυχία διάκρισης στην τελική 
φάση του προηγούμενου Euro.
    Τι θέλει: Τελευταία καλή παρουσία 
της σε Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα ήταν το 
2004, όταν αποκλείστηκε από την Πορ-
τογαλία στα ημιτελικά. Το 2021 έφτασε 
μέχρι τα νοκ άουτ όπου αποκλείστηκε 
από την Τσεχία, ενώ η μοναδική επιτυχία 
της είναι η αλησμόνητη του 1988, με το 
εκπληκτικό γκολ του Μάρκο φαν Μπά-
στεν. Με βάση τα πρόσφατα αποτελέσμα-
τα, αυτό που θέλει είναι η πρωτιά στον 
προκριματικό όμιλο και η κατάκτηση του 
τροπαίου, τίποτε λιγότερο.
    Ο σούπερ σταρ: Θα μπορούσε να είναι 
ο Ματάις ντε Λιχτ, θα μπορούσε να είναι ο 
Φρένκι ντε Γιονγκ, θα μπορούσε να είναι 
ο Βίρτζιλ φαν Ντάικ. Στην εθνική Ολλαν-
δίας όμως υποσκελίζονται όλοι από έναν 
άλλον ποδοσφαιριστή, ο οποίος είναι 
αναπληρωματικός στην ομάδα του, όμως 
στα προκριματικά -εκτός απροόπτου- θα 
γίνει ο αρχισκόρερ των «οράνιε». Ο Μέμ-
φις Ντεπάι δεν σταματάει να σκοράρει 
όποτε φοράει τη φανέλα με το εθνόσημο, 
έχει 42 γκολ σε 81 συμμετοχές και πάνω 
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βορί. Αυτήν τη στιγμή μοιάζει ζωτικής ση-
μασίας η ψυχολογική ανάταση της ομάδας 
σε σχέση με τα θετικά αποτελέσματα και 
μία πρόκριση στο Euro 2024 θα παίξει 
αυτόν το ρόλο.
    Ο σούπερ σταρ: Δεν τίθεται κάποιο 
ερώτημα για το αν ο Κιλιάν Εμπαπέ εί-
ναι ο απόλυτος σούπερ σταρ της εθνικής 
Γαλλίας. Δεν τίθεται καν ερώτημα για το 
αν θα είναι ο απόλυτος σούπερ σταρ του 
Euro 2024. Το ερώτημα που τίθεται εί-
ναι αν μπορεί να σηκώσει το μεγαλύτε-
ρο μέρος αυτού του βάρους, κάτι που δεν 
χρειάστηκε πριν από τέσσερα χρόνια, στο 
Μουντιάλ που πανηγύρισε στη Ρωσία ως 
έφηβος.
    Ο προπονητής: Ο Ντιντιέ Ντεσάμπ 
βρίσκεται στο «τιμόνι» της ομάδας από το 
2012 και είναι ένας από τους πιο παλιούς 
ομοσπονδιακούς τεχνικούς του πλανήτη. 
Στη δεκαετή θητεία του έχει γνωρίσει την 
κορυφαία στιγμή της κατάκτησης του Πα-
γκοσμίου Κυπέλλου, αλλά αυτήν τη στιγ-
μή μοιάζει πιο κοντά στο απόλυτο ναδίρ. 
Σε αγωνιστικό επίπεδο, μοιάζει διατεθει-
μένος να θυσιάσει το σπουδαίο επιθετι-
κό ταλέντο της ομάδας για λογαριασμό 
της αμυντικής θωράκισης, κάτι που δεν 
έπιασε στο Euro 2020. Σε εξωαγωνιστικό 
επίπεδο, έχει χάσει τα αποδυτήρια, δεν 
έχει χαλιναγωγήσει τις συμπεριφορές του 
Εμπαπέ και ο Ζινεντίν Ζιντάν καραδοκεί 
σε τέτοιο σημείο που ίσως... προλάβει τα 
προκριματικά.
    Πού να χτυπήσει η Ελλάδα: Η Γαλ-
λία δεν μοιάζει να έχει κάποιο τρωτό ση-
μείο με βάση το ρόστερ της κι όμως υπάρ-
χουν τόσες ομάδες που έχουν καταφέρει 
να υποτάξουν αυτό το ρόστερ. Ο τρόπος 
ήταν σχετικά απλός, αφού απορρόφησαν 
τις λίγες επικίνδυνες επιθέσεις των Γάλ-
λων και εξαπέλυσαν αντεπιθέσεις που 
δεν κατάφερε να αντιμετωπίσει η νεανική 
και υπό δοκιμή άμυνα των Γουιλιάν Σα-
λιμπά, Νταγιότ Ουπαμεκανό, Μπενουά 
Μπαντιασίλ και Ζιλ Κουντέ. Μαζί με μία 
πιθανή εσωτερική αναστάτωση που είναι 
χρόνιο χαρακτηριστικό της εθνικής Γαλ-
λίας, ίσως προκύψει μία χαραμάδα για τη 
χώρα μας.
    Τελευταία αξία Transfermarkt: 
886.000.000

Ιρλανδία: Ψάχνει το βήμα παραπάνω 
χωρίς τα εφόδια
    Η κατάστασή της: Η θέση της Ιρλαν-
δίας στο παγκόσμιο ποδόσφαιρο είναι 
ξεκάθαρη τα τελευταία χρόνια. Πρόκειται 

Το προφίλ των αντιπάλων στα 
προκριματικά του Euro 2024
Η Ολλανδία της μηχανής του Λουίς φαν Χάαλ, η Γαλλία του Κιλιάν Εμπαπέ, η Ιρ-
λανδία που δεν τρομάζει και το Γιβραλτάρ που απειλεί. Αυτά είναι τα προφίλ των 
αντιπάλων της Εθνικής Ελλάδας στα προκριματικά του Euro 2024.


